

Education Digest

特别推荐

- 高中英语课堂学习方法
- 关于互联网教育的研究
- 找房共建实践基地为例
- 高中历史高效课堂的构建

零售价：25.00 元/期

邮发代号：2-683 国内刊号：CN：11-5773/G4 国际刊号：ISSN：1009-7406



· 国家级教育学术期刊 · 中国期刊方阵双效期刊

教育学文摘

2024年第39卷 8月第15期

· 陈械雯 34	高职班主任工作渗透心理健康教育的实操 ······ 龚锦华 65
· 包彦彪 35	信息技术课程对学生信息素养的提升研究 ······ 钱锦 67
· 马艺丹 36	新时期背景下初中班主任管理艺术探究 ······ 邹云霞 68
· 崔利宾 37	由《心目论》到《瑜伽经》的身心关系探讨 ······ 张泗洋 69
· 董婉婷 38	高中物理教学中激发学生学习兴趣的策略探讨 ······ 施闻怀 70
· 孔丹 39	翻转课堂模式在高中物理教学中的应用研究 ······ 刘晓洲 71
研究	高中生物学课堂小组合作探究学习方法分析 ······ 康晓旭 72
· 刘天宇 40	高中体育足球教学中的体能训练研究 ······ 韩宇佳 <small>指导教师</small> 王春雨 73
· 曲文燕 42	从跑跳投到团队协作：小学体育课程设计的实践探索 ······ 李国庆 75
· 袁雨蒙 43	体育，让学习更精彩：小学体育与跨学科融合教学模式探索 ······
· 刘虹余 44	提高小学低年级科学课堂中探究活动的有效性研究 ······ 邓子权 76
疏导研究	深化、融合、发展，以全面深化教育改革推动特色办学目标 ······ 王宇 77
· 美丽萍 亓娟 45	高中历史课堂的“历史概念”解读 ······ 郭晓燕 张金娟 78
· 钱小兰 46	基于 WIFI 技术的无线网络安全问题及对策 ······ 程亮 79
· 张建平 48	高中物理教学中利用思维导图提高学生概念理解的实践研究 ······ 王智娟 80
宣教	核心素养导向下高中物理问题驱动教学的实践探索 ······ 张帆 82
· 邓畅 49	小学班主任德育教学中的伦理道德问题探讨 ······ 韩森虎 83
· 杜昌志 50	小学班主任在学生道德行为养成中的作用与挑战分析 ······ 罗丹凤 84
· 王露 51	党的作风纪律建设的经验启示研究 ······ 吴慧瑶 86
· 康越 52	情景教学法在高中美术教学中的应用研究 ······ 李荣友 87
· 孟祥英 53	星耀校园，筑梦未来——文曲星希望小学‘星’文化育人之路 ······ 陈圆美 88
· 舒珊 54	新形势下的校园安保视频监控工作的问题及对策探究 ······ 向海军 89
宣教	高校辅导员针对重点群体毕业生就业帮扶策略研究 ······
宣教	卢晓菲 杨乐乐 刘喜颖 91
宣教	浅谈双减背景下农村初中老师利用信息技术提升教学质量策略研究 ······ 林鹤新 92
宣教	136 生本模式助力“双减”下初中生物课堂的提质增效 ······ 陈梅生 93
宣教	农村学校初中物理课堂教学模式的改革与创新 ······ 张寿权 94
宣教	探讨小组合作学习中的任务分配与团队协作策略 ······ 程富亮 95
宣教	小学德育与心理健康教育的有效整合 ······ 刘小香 96
宣教	小学低中段阅读教学中渗透中华优秀传统文化的范式探究 ······ 郑新凡 97
宣教	音乐课堂积极情感培养在小学歌唱教学阶段的重要性 ······ 郑莎莎 98
宣教	基于信息技术的农村教学模式创新与实践 ······ 马明智 99
宣教	量子论下的《货币金融学》逻辑再规范 ······ 高德想 100

•教育研究•

江苏省常州市东青实验学校 江苏常州 213000

音乐课堂积极情感培养在小学歌唱教学阶段的重要性

郑莎莎

成熟和自信。①

三、实现积极情感培养的途径

(一)选择适合的歌曲:

实现积极情感培养的途径之一是选择适合的歌曲。在教学中,教师应当根据学生的年龄特点和情感需求,精心挑选那些旋律优美、富含情感的歌曲进行教学。例如,对于小学生,可以选择一首温暖动人、节奏轻快的童谣歌曲,如《小星星》。这首歌曲旋律简单易学,歌词朗朗上口,同时又蕴含着对美好事物的向往和热爱,能够引发学生内心深处的情感共鸣。^②在教学过程中,教师可以通过歌曲背后的故事或情境,向学生介绍歌曲所表达的情感,引导学生深入体会并表达出来。通过这样的教学方式,学生不仅能够感受到歌曲中蕴含的情感,还能够在歌唱中真实地表达自己的情感,从而实现情感的积极培养。因此,选择适合的歌曲是实现积极情感培养的重要途径之一,能够为学生提供一个良好的情感表达平台。

(二)注重情感体验:

注重情感体验是实现积极情感培养的重要途径之一。在教学过程中,教师应该通过多种方式引导学生去体验歌曲所表达的情感,让他们真正理解并感受到音乐的魅力。例如,教师可以选择一首充满情感的歌曲,如《彩虹》。首先,教师可以向学生介绍歌曲的背景故事,让他们了解歌曲所要表达的情感主题。接着,教师可以播放这首歌曲,让学生仔细聆听歌曲的旋律和歌词,感受其中蕴含的情感色彩。然后,教师可以组织学生进行情感分析,让他们从歌词、旋律以及演唱者的表现中找出歌曲所表达的不同情感。接下来,教师可以通过情景模拟的方式,让学生扮演歌曲中的角色,体验其中的情感体验,从而更加深入地理解歌曲的内涵。通过这样的教学过程,学生不仅能够更加深入地理解歌曲的情感内涵,还能够亲身体验到情感的真实表达,从而实现情感的积极培养。

(三)创设情境,激发情感:

创设情境以激发情感是实现积极情感培养的有效途径之一,在教学中,教师可以通过各种方式创造出特定的情感氛围,让学生在其中进行唱歌表演,从而更好地理解和表达歌曲中所蕴含的情感。例如,假设教师选择一首表达友情与团结的歌曲《朋友》作为教学内容。^③首先,教师可以通过介绍歌曲背景和情感主题,让学生了解歌曲所要表达的情感内容,激发学生的兴趣和情感共鸣。接着,教师可以组织学生进行角色扮演,让他们分别扮演歌曲中的不同角色,如朋友、伙伴等。学生可以根据角色的设定,展现出对友情的理解和表达,从而更加深入地体验到歌曲所表达的情感。通过这样的教学过程,学生不仅能够更加深入地理解歌曲所蕴含的情感,还能够亲身体验到其中的情感体验,从而实现情感的积极培养。因此,创设情境以激发情感是促进学生情感发展的重要途径之一,能够有效提升学生对歌曲情感内涵的理解和表达能力。

结语:

小学歌唱教学是音乐教育中不可或缺的一部分,而积极情感培养则是歌唱教学中的重要任务之一。通过歌唱,学生不仅可以提高自己的情感表达能力,还可以增强情感认知和协调能力,从而实现全面发展。因此,教师应当充分重视情感培养,在教学中注重引导学生去体验、理解和表达情感,从而为其综合素质的提升提供更加有力的支持。

参考文献:

[1]李秀峰,“情感教学方法在小学音乐课堂中的重要性.”音乐时空 9X (2013): 1.

[2]叶建军,浅谈小学音乐课堂中的歌唱教学[J].读与写: 上旬, 2019 (9): 1.

[3]刘欣,小学音乐课堂教学中学生歌唱能力的有效培养[J].最漫画·学校体音美, 2018 (19): 1.